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Если температура стенок сосуда Тс совпадает с температурой газа Т, то молекула, ударяясь о стенку, меняет нормальную компо​ненту импульса рх на -рх. Значит, суммарное изменение импульса равно 2рх. Когда температура стенок Тс > Т, газ нагревается. Это оз​начает, что молекулы газа от​скакивают от стенки с большей скоростью, чем налетают, а сле​довательно, и с большим им​пульсом. В результате измене​ние импульса будет больше, чем 2рх (смотри рисунок 1).

Если же Тс < Т, то газ охлаж​дается, т. е. молекулы газа отска​кивают от стенки с меньшим импульсом, чем налетают на нее. Ясно, что изменение импульса в этом случае будет меньше, чем 2рх (смотри рисунок 2). Так как в соответствии со вторым законом Ньютона изменение импульса пропорционально средней силе, то давление газа на стенки больше, когда стенки теплее газа (Тс > Т).

Рис.1
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